

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

1. Η Παλική της Κεφαλονιάς βρίσκεται μόνο στις προεκλογικές φιέστες και τα Δελτία Τύπου της Περιφερειακής Αρχής και της κυβέρνησης. Τί γίνεται με τα παρακάτω χρόνια και άλυτα προβλήματα:

- Την επισκευή του Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου;
- Την ολοκλήρωση του Γυμνασίου Αγίας Θέκλης;
- Με το ΚΤΕΟ Ληξουρίου;
- Με την κατασκευή των νέων Εργατικών Κατοικιών;

Ως Λαϊκή Συσπείρωση στην Περιφέρεια και στο Δήμο Ληξουρίου αλλά και ως ΚΚΕ έχουμε παρέμβει επανειλημμένα και με όλους τους τρόπους για την ανάδειξη και την επίλυση των παραπάνω προβλημάτων που αφορούν τον λαό της Παλικής. Θέματα που θα έπρεπε να είναι στην Ημερήσια Διάταξη του Περιφερειακού Συμβουλίου και προτεραιότητα η επίλυσή τους, τόσο από την σημερινή όσο και από την προηγούμενη κυβέρνηση και Περιφερειακή Αρχή.

Το **Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου** που είναι κτυπημένο από τους **σεισμούς του 2014** είναι στην ίδια κατάσταση **εδώ και 9 χρόνια**. Τα χρήματα που είχε δώσει ο λαός της Αττικής με απόφαση του Περιφερειακού του Συμβουλίου δεν έχουν αξιοποιηθεί.

Οι κάτοικοι της Παλικής συνεχίζουν να έχουν ένα νοσοκομείο υποστελεχωμένο, με ελλείψεις στον ιατρομηχανολογικό εξοπλισμό και με σημαντικά κτηριακά προβλήματα σε μια σεισμογενή περιοχή. Αναγκάζονται καθημερινά, όταν συμβεί κάτι ,να παίζουν την ζωή τους «κορώνα γράμματα» κάνοντας αγώνα δρόμου για να μεταφερθούν στο Αργοστόλι ή εκτός Κεφαλονιάς. Βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη αφού σπρώχνονται στα διάφορα ιδιωτικά ιατρικά κέντρα που ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια. Την ίδια ώρα το υπάρχον λιγιστό ιατρικό, νοσηλευτικό και υπόλοιπο προσωπικό δίνει την μάχη με αυταπάρηση για να ανταποκριθεί στο καθήκον προς τους ασθενείς και να κρατήσει το νοσοκομείο όρθιο.

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση της ΝΔ και η Περιφερειακή Αρχή (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) βάζουν πλάτη στις ορέξεις της εταιρείας που είχε αναλάβει την επισκευή του Μαντζαβινάτειου που μετά από 5 χρόνια βγήκε έκπτωτη-χάρη στην υπεύθυνη και επίμονη στάση των αρμόδιων υπαλλήλων της Π.Ε. Κεφαλονιάς- αφού δεν είχε κάνει το παραμικρό, και ζητάει να αποζημιωθεί κιόλας για ένα έργο που δεν έκανε ποτέ. Αποτέλεσμα να μην προχωράει η διαδικασία για την ανάδειξη νέου αναδόχου για την υλοποίηση του τόσο απαραίτητου έργου.

Το **Γυμνάσιο της Αγίας Θέκλης**, η δεύτερη υποδομή που είναι κτυπημένη από τους **σεισμούς του 2014**, παρότι ανέλαβε εταιρεία εδώ και δύο χρόνια να επισκευάσει το σχολείο, αυτό δεν έχει ολοκληρωθεί και

παρά προεκλογικές κάλπικες δεσμεύσεις της Περιφερειακής Αρχής, δεν φαίνεται να ολοκληρώνεται, ώστε να μπορεί να λειτουργήσει την επόμενη σχολική περίοδο. Οι μαθητές όλα αυτά τα χρόνια βρίσκονται ουσιαστικά «πεταγμένοι» σε ακατάλληλες και πανάρχαιες υποδομές που δημιουργούν τεράστια προβλήματα στην εκπαιδευτική διαδικασία τόσο για τους μαθητές, όσο και για τους καθηγητές.

Το **Κ.Τ.Ε.Ο. στο Ληξούρι** οι εγκαταστάσεις του οποίου ανήκουν στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, βρίσκεται σε οικοπέδο που ανήκει στο Δήμο Ληξουρίου. Δημιουργήθηκε επί Δημοτικής Αρχής που στηρίζονταν από το ΚΚΕ με Δήμαρχο τον Γιώργο Φιλιπάτο και ξεκίνησε την λειτουργία του το 1996.

Οι υπηρεσίες που πρόσφερε ήταν σημαντικές, για όλο τον νομό, αφού δεν χρειάζονταν οι κάτοικοι να πηγαίνουν εκτός νησιού για να εξυπηρετηθούν. Με τους **σεισμούς του 2014 προκλήθηκαν ζημιές** στο υπόστεγο ελέγχου καυσαερίων, στην οροφή και στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις με αποτέλεσμα να σταματήσει την λειτουργία του. Παρόλο που η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Κεφαλονιάς έκανε αίτημα προς το Τ.Α.Σ. για έκδοση άδειας επισκευής το 2015, αυτή εκδόθηκε στις 10.01.2022. Όμως καμιά Περιφερειακή Αρχή δεν είχε ως προτεραιότητα, να δώσει κατεύθυνση ώστε να γίνει η Μελέτη επισκευής και να δώσει την χρηματοδότηση ώστε να υλοποιηθεί το έργο της αποκατάστασης των ζημιών. Αντίθετα μάλιστα «αξιοποιήθηκε» το κτίριο για να εγκατασταθεί για ένα διάστημα η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ληξουρίου και παράλληλα ο χώρος να χρησιμοποιείται για διάφορες εργασίες του Δήμου. Οι εγκαταστάσεις επιβαρύνθηκαν από την φυσική φθορά του χρόνου με την χρόνια εγκατάλειψη, δημιουργώντας επιπλέον φθορές και στην περίφραξη του περιβάλλοντος χώρου.

Το αποτέλεσμα αυτό αναδεικνύει άλλη μια φορά την εγκατάλειψη άλλης μιας δημόσιας υποδομής που κάλυπτε μια βασική λαϊκή ανάγκη, σε όφελος του ιδιωτικού τομέα. Άλλωστε την εικόνα αυτή συναντάμε και στα ΚΤΕΟ των άλλων νησιών. Η εφαρμογή των ιδιωτικοποιήσεων και η αρχή του «κόστους-οφέλους» ως βασική επιλογή της Ε.Ε., των κυβερνήσεων και των Περιφερειακών Αρχών παράτησαν στην τύχη του το Κ.Τ.Ε.Ο. στο Ληξούρι, φορτώνοντας ένα επιπλέον κόστος στο λαό, αφήνοντας ακριβοπληρωμένες εγκαταστάσεις να καταρρεύσουν.

Οι **Εργατικές κατοικίες στο Ληξούρι** κτυπήθηκαν ανεπανόρθωτα από του σεισμούς του **2014**. Αφού **δεν έχει κινηθεί τίποτα για 5 χρόνια** :

- **Στις 15.12.2018:** ενόψει των εκλογών, στέλνεται από την **κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ**, με **Περιφερειακή Αρχή της ΑΝΑΣΑ (ΣΥΡΙΖΑ)**, μια εταιρεία για να κάνει αυτοψίες και να πάρει δείγματα από τα κτίρια που είναι για επισκευή και υποτίθεται να ξεκινήσει η αποκατάσταση των κτιρίων. Μετέπειτα καμιά άλλη ενέργεια.
- **08.03.2021:** με **κυβέρνηση της ΝΔ** και **Περιφερειακή Αρχή ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ** η **ΔΕΕΠ (Ν.Ε.)Κεφαλονιάς & Ιθάκης της ΝΔ** με Δελτίο Τύπου **ενημερώνει** : «...για την κατασκευή & επισκευή των εργατικών κατοικιών στο Ληξουρίου... την σύνταξη μελέτης και δημοπράτησης του έργου... ώστε να προχωρήσει η επανακατασκευή των εργατικών κατοικιών στο Ληξούρι... **βάζει τέλος σε ένα πρόβλημα που ταλαιπωρεί την κοινωνία της Παλικής από το 2014** και το οποίο η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δεν κατάφερε να επιλύσει».
- **02.12.2021:****Βουλευτής Κεφαλονιάς & Ιθάκης της ΝΔ Παν, Καππάτος** σε Ραδιοφωνικό Σταθμό : «...το πιο σημαντικό ότι **το κράτος θα αναλάβει την ανοικοδόμηση ή την ανακατασκευή** (για όσες μπορούν να ανακατασκευαστούν) **των Εργατικών Κατοικιών Ληξουρίου...**».
- **20.02.2022:****Απάντηση της Περιφερειακής Αρχής δια του Αντιπεριφερειάρχη Στ. Τραυλού σε σχετική Επερώτηση της Λαϊκής Συσπείρωσης** για το θέμα: «...Γνωρίζουμε λοιπόν ότι η **ΚΤΥΠ** έχει αναλάβει την μελέτη και **προχωράει για να ολοκληρώσει την μελέτη**, ούτως ώστε να ξεκινήσει

μετά να δούμε πως θα χρηματοδοτηθεί το έργο και από κάποιο τομεακό του Υπουργείου ή από την Περιφέρεια ή δεν ξέρω από ποιόν...».

- **10.12.2022:Δελτίο Τύπου του Βουλευτή Κεφαλονιάς & Ιθάκης Παν. Καππάτου:** «...Με απόφαση του υπουργού Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή, εγκρίθηκε η προγραμματική σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και της εταιρείας ΚΤΥΠ ΑΕ. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η **υλοποίηση από την ΚΤΥΠ του έργου επισκευής 8 εργατικών κατοικιών στο Ληξούρι**. Η ΚΤΥΠ ως ο δημόσιος κατασκευαστικός φορέας της πολιτείας, διαθέτει την απαραίτητη τεχνογνωσία για την δημοπράτηση και παρακολούθηση του έργου... Τέλος, **καταφέραμε να εξασφαλίσουμε τη δέσμευση του ΥΜΕ για την κάλυψη του κόστους επισκευής-ανακατασκευής...**».

Δεν χρειάζεται να πούμε ότι δεν έχει ξεκινήσει το παραμικρό σε σχέση με την ανακατασκευή και επισκευή των Εργατικών κατοικιών στο Ληξούρι. Το βιώνουν οι ίδιοι οι κάτοικοι.

Με βάση τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:

- Γιατί παραμένει αυτή η ανεπίτρεπτη κατάσταση σε όλες αυτές τις υποδομές στην Παλική της Κεφαλονιάς;
- Γιατί δεν τα έχει φέρει ως θέματα για συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο ώστε να ενημερωθεί ο λαός της περιοχής και να παρθούν αποφάσεις στην κατεύθυνση της υλοποίησής τους;
- Τί πρόκειται να κάνει από εδώ και στο εξής;
- Θα καταγγείλει την κυβέρνηση και θα αναλάβει να διεκδικήσει μαζί με τον λαό την επίλυση τους;

28.04.2023

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης
Ν. Γκισγκίνης, Δ. Κεφαλληνός, Ε. Κολουβά, Α. Μπαλού, Χ. Χαραλάμπους